

## Было ли судебное разбирательство в отношении Гульнары Каримовой справедливым? | Le procès de Gulnara Karimova a-t-il été équitable ?

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#) , 04.07.2025.



Гульнара Каримова на ВЭФ в 2009 году. Фото: World Economic Forum, Nader Daoud via Wikimedia Commons

Рабочая группа ООН по произвольным задержаниям в этом сомневается.

|

Le Groupe de travail sur la détention arbitraire de l'ONU en doute.

Le procès de Gulnara Karimova a-t-il été équitable ?

Наша Газета уже [рассказывала](#) о том, что женевские адвокаты Гульнары Каримовой считают, что ее лишили свободы произвольно, и четыре года назад подали жалобу в Рабочую группу ООН по произвольным задержаниям.

Напомним, что в 2008 году дочь бывшего президента Узбекистана была [назначена](#) постоянным представителем Узбекистана при ООН и других международных организациях в Женеве, а в 2013-м лишилась дипломатического иммунитета. Против Каримовой и нескольких человек из ее окружения были открыты уголовные дела по подозрению в отмывании денег – как в Швейцарии, так и в Узбекистане. В 2020 году Ташкентский городской суд по уголовным делам признал ее виновной «в организации преступного сообщества, вымогательстве, хищении путем присвоения и растраты, легализации доходов, полученных от преступной деятельности и других преступлений», назначив ей наказание в виде более 13 лет лишения свободы.

Как пишет *Le Temps* со ссылкой на швейцарских адвокатов Каримовой, эксперты ООН пришли к выводу, что она содержится в тюрьме произвольно. В частности, в ходе трех узбекских судебных процессов не были соблюдены права на справедливое судебное разбирательство, включая отсутствие эффективной защиты, ускоренное рассмотрение дела, полное отсутствие прозрачности.

Заключение специалистов может осложнить судебный процесс в Швейцарии, так как федеральная прокуратура в своих обвинительных заключениях опиралась на вынесенные в Узбекистане судебные решения. В ходе разбирательств в Швейцарии, в период с 2018 по 2021 годы, четыре человека уже были осуждены за отмывание денег и подделку документов. Кроме того, в 2023 году швейцарская прокуратура предъявила обвинения в отношении Гульнары Каримовой и еще одного неназванного лица: они были обвинены участии в преступной организации [«Офис»](#), созданной дочерью бывшего узбекского президента, действовавшей в различных странах, включая Швейцарию, и использовавшейся для сокрытия полученных преступным путем доходов, в том числе коррупционных. С «Офисом» связаны и обвинения, выдвинутые прокуратурой в 2024 году в отношении банка [Lombard Odier](#) и одного из его бывших сотрудников, которые подозреваются в том, что они сыграли решающую роль в создании условий для сокрытия доходов преступной организации Каримовой. Весной этого года оба дела были объединены.

Пока неизвестно, когда именно состоится процесс в Швейцарии. Срок заключения Гульнары Каримовой истекает в декабре 2028 года, однако ей, по информации *Le Temps*, не разрешат покинуть страну, чтобы присутствовать в суде, по крайней мере, до тех пор, пока она не выплатит долг. Таким образом, трансфер невозможен, а слушание по видеоконференции не рассматривается. Однако Суд по уголовным делам пошел на нововведение, проведя в начале года, как сообщает *NZZ*, своего рода предварительные слушания в Ташкенте – под руководством узбекских судебных органов, критикуемых экспертами ООН.

Добавим, что для реституции Узбекистану активов, конфискованных в Швейцарии в рамках этих разбирательств, был создан специальный [фонд](#). На сегодняшний день окончательно конфискованы и находятся в процессе возврата 313 млн долларов, которыми управляет трастовый фонд ООН «Uzbekistan Vision 2030 Fund». Средства должны быть инвестированы в устойчивые и общественно полезные проекты. В частности, 43,5 млн долларов были направлены на модернизацию [родильных отделений](#) в Узбекистане, включая приобретение современного медицинского оборудования (инкубаторы, электрокардиограммы, инфузионные насосы, респираторы и т.д.), обновление существующей инфраструктуры, повышение квалификации медицинского персонала и проведение информационно-просветительских кампаний. Цель проекта, который затронет все 230 государственных родильных домов Узбекистана и который планируется завершить в 2026 году, состоит в том, чтобы снизить риски, связанные с беременностью и родами, предоставив женщинам и новорожденным доступ к качественной медицинской помощи.

[Гульнара Каримова](#)

[Узбекистан](#)

[ООН](#)

[гульнара каримова коррупция](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Lombard Odier, Гульнара Каримова и отмывание денег](#)

[«Офис» Гульнары Каримовой](#)

[Lombard Odier в деле Гульнары Каримовой](#)

[Компания Zeromax в деле Гульнары Каримовой](#)

[Адвокаты Гульнары Каримовой подали жалобу в ООН](#)

[Авто Гульнары Каримовой не продают, а прокурора отводят](#)

[Гульнара Каримова может снова разбогатеть](#)

[Маленькая победа женевского адвоката Гульнары Каримовой](#)

[70 миллионов долларов для Гульнары Каримовой](#)

[Гульнара Каримова: «Меня всегда называли послом Узбекистана»](#)

[Фонд ООН для реституции средств Узбекистану](#)

[Берн арестовал швейцарские счета граждан Узбекистана](#)

[Швейцария вернет Узбекистану крупную сумму](#)

[Швейцария вернет Узбекистану 131 млн долларов](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/35340>